

# 衡桂週刊

一抗戰必勝，

第三十七期

中華民國二十八年九月十一日出版

建國

「沒有錢要有沒有錢的辦法，俗語所謂『窮爭氣』，我就是說『硬幹』。憑我們刻苦奮鬥的精神，就要建設出整個的國家來。」

### 總裁訓詞

### 湘桂鐵路車機行車員工聯合訓練班開學訓詞

主任，副主任，諸位職員，諸位員工：

今天為湘桂鐵路車機員工聯合訓練開始的日子，禮安抱了很大的希望，來與諸位見面，覺得非常的欣慰！今天所要說的有三點意思，希望諸位牢牢记着，作為今後受訓以及作人作事的準則。

(一)須有深切的國家思想及民族意識

我們要知道一個人要是亡了國比喪家的犬還要慘，因為犬喪了家，雖然沒人管，還可以找野食以圖存。要是人亡了國，是要受敵人用殘酷的方法，來宰割，來滅亡其種族的。諸位試看印度、高麗、安南等國，亡國以後，其種族一天一天減少，教育不平等，待遇不平等，其種族日趨於愚昧黑暗之途。再看敵人對我淪陷區

必成。

### 本期刊要目

- ▲車機行車員工聯合訓練班開學訓詞
- ▲敵人使用降落傘之研究及其防止法
- ▲路務紀要
- ▲本局八月份人事進退薪額增減總分表
- ▲刊後語
- ▲一週時事

高譚安

廿八年八月十四日

域的同胞，廣施毒化，提倡嫖賭，甚至強打毒針，絕我生育。至於奴化教育，殘殺青年，橫加侮辱，尤為今日敵人急切之政策，其目的務使我民族日趨於懦弱愚昧無恥而至於不能生殖的田地。敵人所謂東亞新秩序，乃日本大和民族之新秩序，其意在使中華民族永受其宰割，而逐漸淘汰。淪陷區域的同胞所受的非人生活的事實看，就是敵人在實心理的鐵證。

我們要知道亡了國以後，當亡國奴是沒有等級的，無論你是有錢，有才能，都不能例外。我們且看猶太人，其民族善於理財，長於技術，所以歐美金融大半操於猶太民族之手。只因為了他們這民族沒有國家觀念，民族意識；其反面最顯著的象徵，即為貪財怕死，所以國



隨便便就亡了國。亡國以後，又不能極端恢復，散居各國，過其苟安生活，以為得計，殊不知此種民族，一定被人輕視，所以德國的希特拉認為此種民族為國家敗類，最令厭惡，以致祇求寄生苟安，全得不到。其生命財產更足毫無保障。此種民族恐怕非至滅亡不可。由此我們可以知道，有錢有智識的人，要是亡了國，也是沒有辦法的。我們再若我國的南方，有一個菲律賓的國家，以前曾為美國滅亡，當美國征服的時候，該國的民族，盡全力拚命抵抗，死亡極大，因力盡而亡，所以亡國的情形要為慘痛。一般沒有智識的人必以為國家損失如此之大，又被強敵統制了，一定不會有復國的機會；殊不知有此抗戰而亡的精神，有此不甘心作亡國奴的氣概，有此光榮的歷史與國格，一定可以得世界人類同情與敬仰。有此民族意識，一定可以勇於滋長，而達到蓬勃以復興，所以菲律賓現在已經復興了。並且不久就可以完全獨立，自主而為世界上新興的國家了。我們要同情他，欣賞他，而且要效法他，我們要知道，菲律賓和他的敵人，雖然實力懸殊，並沒有同敵人爭取勝利的把握，但是他只要有「寧為玉碎，不為瓦全」的意志，「留抗戰而亡的

光榮歷史，不作不戰而亡的民族，這樣偉大的精神，就可以復興，就可以不亡國。仍然可以達到最後的勝利，我們更可以知道國家觀念與民族意識的重要了。

(二)要有抗戰必勝建國必成堅定的信念：我們要知道，要得到最後勝利，不是憑空能得到的。是真金國民衆無分男女老幼智慧豐富，都要以國家至上，民族至上，為中心思想，以統一意志，集中心力量，為標準行動，無論如何困難、缺乏、慘痛，要始終如一抗戰到底，那才能得到最後勝利，要想抗戰到底，必須有堅定的信念，所以堅定信念，為我中華民族救亡圖存唯一的必要條件。

諸位：抗戰必勝，建國必成，是否還有疑慮呢？這個問題，我可以分條答覆。

1. 我們是弱國，為什麼不暫時容忍，等到我們準備充實，隨有一戰而勝的把握以後，再同敵人開戰呢？我們知道，這是不可能的，我們何嘗沒有容忍呢？我們東四省讓敵人強佔了，我們不是訂了塘沽協定，忍痛了事嗎？敵人能滿足嗎？我們要知道敵人看見我國一天一天的在進步，統一，敵人雖然知道東四省還未消化完了，但是絕對不能再容許我們充實準備下去了，

所以積極發動盧溝橋事變，敵之計劃，第一步佔我華北，繼向華中，繼向華南，如果我們不正面應戰，我相信兩年之內，敵人可以不戰而亡我，到現在我們還能保存四分之三以上的土地嗎？我們還能建築新的銅柱鐵路嗎？我們還能在此繼續嗎？我方才說過，亡了國的人，不如要緊的狗，我們要受了敵人的統制，那就同一羣羊，一羣羊一樣，只有受人宰割的。到那時再要想掙扎，那是更不容易了！所以我們要乘國家未亡的時候與敵人拚命，為民族求光榮的歷史，為國家保國格，應當不計失敗，起而應戰，是絕無再容忍之餘地的。

2. 最後勝利確有把握。諸位：我們要知道我們的弱點是太多，例如國家教育之不普及，衛生之不講求，政治機構之不健全，科學落後，工業一時不能振興，以致造成全民族的愚昧與行劫散，國家觀念薄弱，民族意識薄弱，以及學生夢死，自私自利，得過且過，無紀律，不整潔，種種不良的心理及習慣，而形成貧弱與窮的國家。再看敵人方面，恰與我國相反，因為敵人經過數十年的維

新政治，積極普及教育，講求體育，加強各級政治機構，提倡科學，振興實業，整飭軍武，舉國以忠君愛國為中心思想，尚勤儉，勵武勇，在現形的狀況比較之下，的確我們是不如敵人。所以敵人很自負，覺得中國的河山應該由牠來管理，一切權利應該由牠來享受，中華民族應該由牠來統治，全國都可以不戰而勝，即或用兵亦不過用少數兵力短少時間可以解決。殊不知就是散沙，如果迫緊了還有抵抗力，牠更輕視了我們的把握着時代的需要和迫切國家民族的特質的三民主義，我們的三民主義，雖一時尚不能普及到全民族，但一般智識份子，尤其是青年，無不一心信仰為現代民族革命精神發軔之淵源，由主義發動民族精神，所以中華民族漸漸的一致醒覺了，牠有力量在服膺？沒有，我國雖弱，但及我們在事實的總說之下將一切力量集中於抗戰中團結起來了，我們擁護 領袖的熱情，已經在西安事變時經過了。今後只有一天一天的加強。敵人樹立其專橫，互相摩擦，犯上作亂，紀律弛弛，種種危機的潛伏，這配從服我們嗎？我們

有了主義，有了領導，敵人已早無法達成其決夢，何況我們還有天然的優越條件呢！就是我們有五千年的歷史和文化，有最完全的固有的道德，有四萬萬五千萬的人民，有三千四百九十萬方華里面積的土地，可以說敵人在這些條件，是絕對的劣勢。因為敵人的歷史，沒有我們久，一切其本文化，都是學我們的，自然不如我們有系統和切實。所以牠一切新文化都感覺沒有根基。敵人民族的靈魂，是武士道，雖然可以圖強，但是過於狹隘偏缺，故演成侵略殘暴的行為。我們固有的道德，係至大至剛至中正，而能發揚光大，自非敵人武士道所可比擬。至於人口土地，自更非敵人所能望其項背，我們拿人口與敵人比較，現在敵人已經死傷一百萬以上，我們直接間接的死傷連民衆在內，最多亦不過三百萬，如果我拿三千萬人來與敵人消耗，牠至少亦須死傷一千萬，而敵人最多亦不過出三百五十萬壯丁，試問敵人拿甚麼入口與我們來共拚消耗？再拿土地來說，現在抗戰已經二年以上了。我們雖淪陷了八百萬平方華里的土地，但敵人確實佔領的

，不過五分之一，佔本面積不過百分之五，試問敵人有甚麼力量，將我們的全面積的土地完全佔領，現在敵人已經在我們游擊隊及正規軍，重重包圍中。敵人雖左衝右突，所謂「掃蕩」戰的企圖，我們看晉東豫南鄂北鄂中以及皖魯等地，作戰的經過，敵人均告失敗。其企圖均成泡影，這都是鐵一般的事實。並且可以斷言今後我們的民衆的組織游擊隊作戰能力，只有一天一天加強，敵人的陷併一天一天的加深，可以說敵人的墳墓，自己已經掘好，只要我們堅定信念抗戰到底，努力新的建設，一定可以看到敵人自入墳墓，一定可以達到抗戰必勝建國必成的目的。

(三)訓練的意義 諸位都是已經在艱苦勤務很久的，爲甚麼還要訓練呢？那就是感覺到你們的精神能力要適應現在的需要，完成非常時期的任務，實在是不夠。所以各主管，尤其是戰路當局非常的焦慮，只好將百忙中的員工抽出來分期集中予以訓練。由此你們應當知道其重要性了。你們要知道訓練是有嚴格性的，是應當絕對服從的。訓練的條件，是要軍事化，紀律化，團體化。訓練是要改良你們的生

活習慣，改造你們的思想及精神，鍛鍊你們的體格及技能。你們要拿最大的熱誠來接受現在一切的訓練，那樣才能養成合理的生活與習慣，才能統一你們的意志與行動，才能深進你們的技術，才能統一你們的鐵路管理方法。才能達到訓練的目的。

才能適合現代的需要，才能完成抗戰建國革命歷史上的大業。諸位新的生活從今天開始，希望牢牢的記着上面所說的話，並虛心求知，接受訓練，祛除平日苟安的惡習，為全路同人樹立楷模，方不負此次訓練之意義。

### 敵入使用降落傘落于機場庫廠附近以行襲擊或偵察破壞之研究及其防止法

——衛來警備司令部八月馬申衛參代電抄轉附件摘要——

- (一) 概說 歐戰時同盟國與協約國雙方，均因彼此之警戒及封鎖嚴密，間諜無法混入敵方活動，因而乃有利用飛機將間諜送入敵方於下，以圖活動者不少。其活動之目的，首在刺探敵之軍情，次在偵察或破壞各重要之場所倉庫工廠及其他與軍事有重要關係者。
- (下略)
- (二) 三略
- (四) 防止方法
  - (一) 將機場及庫廠附近(愈廣愈佳)之居民，嚴密組織訓練，並隨時清查戶口，使間諜漢奸土匪不能立足
  - (二) 如發現可疑之人，即派人監視其行動，並報警衛部隊。
- (三) 無論軍民，無論何時，如由空中落下之人，應判明敵我及人數多寡，斟酌情況，予以對抗或監視保護，並同時飛報警衛部隊聽候處理。
- (四) 無論在何處如發見有降落傘應立刻將車疫交警衛隊，並將拾得地點及情形告知。
- (五) 如有查獲間諜奸土匪及拾得降落傘來報者，給予重賞，如有不報者予以嚴懲。
- (六) 在空襲時，警衛部隊應嚴加戒備，以防襲擊。
- (七) 如在空襲時，有少數用降落傘由敵機上降下者，應設法活捉之。如為多數時，則各警衛者認爲確

係敵人，應分別各向降落在自己上空附近之傘下所有之人射擊，期於未落地前將其傷亡爲原則。如此時敵機低飛以機槍掃射掩護其下降時，則警衛部隊之輕機槍及高射兵器應立刻對敵機射擊。步兵兵除於特別有利時須向敵機射擊外其餘仍以射擊降落傘爲主。如在無輕機槍時則指揮者應率前將所有士兵分爲低空射擊組及警衛組，以低空射擊組擔任對敵機之射擊

### 路務紀要

▲九月一日聯合舉行國民月會  
本局會同綏區司令部暨特別黨部，於九月一日上午七時半，聯合舉行國民月會，到各級職員三百餘人，由石局長主席，領導全體宣讀誓詞及公約。即席報告後，由黨部副委員長陳壽勳動員綱領第五

本局人事進退薪額增減總表

二十八年八月

| 類別  | 上月份人數 | 本月份 |    | 現有人數  | 比較  | 上月份薪額     | 本月份      |          | 現有人數      | 比較  |
|-----|-------|-----|----|-------|-----|-----------|----------|----------|-----------|-----|
|     |       | 增加  | 減少 |       |     |           | 增加       | 減少       |           |     |
| 總務課 | 93    | 3   | 1  | 95    | (+) | 6,513.00  | 280.00   | 110.00   | 6,693.00  | (+) |
| 工務課 | 210   | 4   | 14 | 200   | (-) | 17,392.20 | 860.00   | 1,380.00 | 16,872.20 | (-) |
| 車務課 | 628   | 39  | 29 | 638   | (+) | 31,385.00 | 1,915.00 | 1,450.00 | 31,850.00 | (+) |
| 機務課 | 215   | 14  | 15 | 214   | (-) | 15,130.00 | 1,110.00 | 1,008.00 | 15,232.00 | (+) |
| 會計課 | 67    | 2   | 1  | 68    | (+) | 4,560.00  | 205.00   | 100.00   | 4,665.00  | (+) |
| 材料課 | 61    | 4   | 6  | 59    | (-) | 3,570.00  | 250.00   | 410.00   | 3,410.00  | (-) |
| 材料課 | 41    | 5   | 4  | 42    | (+) | 2,959.00  | 203.00   | 128.00   | 3,084.00  | (+) |
| 共計  | 1,315 | 71  | 70 | 1,316 | (+) | 81,509.20 | 4,823.00 | 4,585.00 | 81,246.20 | (-) |

▲九月四日聯合舉行總理紀念週

余課長報告財務概況

章暨國民公約全文。次謂「推行精神總動員綱領各條，吾人要以身作則，移風易俗。要說，個人對國家民族有自尊心，自信心，了解國家至上，民族至上。要使每個人對於抗戰必勝，建國必成，有堅定的信心。及舉行月會不可僅有集會的形式，尤貴確實奉行。」嗣畢，復由主席訓勉本局同人應注意保持清潔整齊，以養成內外一致之風氣，及最近恢復本局食堂，望同人共手維護，使團體生活日有進步云云。旋即散會。

九月四日上午七時半，本局與特別黨部及線區司令部聯合舉行總理紀念週，到各級人員三百餘人，由線區高副司令主席，領導行禮如儀後，繼由本局會計課余課長景伊報告本局財務概況。對於本路通車以來現金收支情形及營業收入狀況，分別統計，報告甚詳。嗣後於會計課辦理預算決算審核報銷及各股工作加以說明。講畢復由主席宣讀黨員守則，報告散會。

▲司事部振濟舞弊開革

白牙市站司事部振濟，昨職夫潘國香，前被商民代表蔡士奇等控告該員工等有舞弊情事，經車務課呈由本局於七月十六日將該被告員工等，備函解送軍法執行處依法審辦。茲該部於八月十日以前，列字第三六〇號代電，附送本案判決一份，內主文開「即正青（即即振濟）潘國香共同對於主管之事務，潘國香處有期徒刑五年，贓款徒刑七年，潘國香處有期徒刑五年，贓款國幣一百五十一元九角，追繳沒收。」本局以該員工等，既經判明舞弊，科以徒刑，除由車務課將轉職夫潘國香另填工人解僱單，予以開革外，並將司事部振濟清明會單，呈會轉部，並通傳各路永不敘用，以儆效尤。

川OK

本局員司人事進退薪額增減附表(1)

(人 事 進 退)

二十八年八月份

| 課 別 | 員 數 | 加    |    |    | 減    |      |      | 少  |    |     | 比 較 | 升職晉薪人數 |
|-----|-----|------|----|----|------|------|------|----|----|-----|-----|--------|
|     |     | 升職晉薪 | 共計 | 其他 | 停薪留職 | 其他機關 | 其他機關 | 停職 | 開單 | 其他  |     |        |
| 總務課 | 3   | 4    | 3  | 4  | 1    | 1    | 1    | 9  | 1  | 14  | (+) | 2      |
| 工務課 | 4   | 39   | 4  | 17 | 1    | 1    | 0    | 4  | 29 | (+) | 10  |        |
| 車務課 | 14  | 14   | 14 | 18 | 2    | 2    | 4    | 15 | 1  | (-) | 1   |        |
| 檢査課 | 2   | 2    | 2  | 1  | 1    | 1    | 1    | 1  | 6  | (+) | 1   |        |
| 倉庫課 | 4   | 4    | 4  | 3  | 2    | 1    | 1    | 2  | 4  | (-) | 2   |        |
| 材料課 | 5   | 5    | 5  | 1  | 2    | 1    | 1    | 2  | 4  | (+) | 1   |        |
| 共 計 | 71  | 71   | 71 | 87 | 5    | 2    | 7    | 10 | 8  | 70  | (+) | 1      |

本局員司人事進退薪額增減附表(2)

(薪額增減)

二十八年八月份

| 課 別 | 增      |      |        | 減      |      |      | 少    |      |      | 共 計    | 比 較  |        |      |
|-----|--------|------|--------|--------|------|------|------|------|------|--------|------|--------|------|
|     | 薪額     | 其他   | 升職晉薪   | 停薪留職   | 其他機關 | 其他機關 | 停職   | 開單   | 其他   |        |      |        |      |
| 總務課 | 270.   | 10.  | 280.   | 450.   | 90.  | 55.  | 40.  | 395. | 70.  | 110.   | (+)  | 170.   |      |
| 工務課 | 280.   | 80.  | 360.   | 670.   | 90.  | 80.  | 430. | 80.  | 480. | 1,380. | (-)  | 1,020. |      |
| 車務課 | 1,795. | 100. | 1,915. | 508.   | 290. | 80.  | 150. | 150. | 80.  | 1,450. | (+)  | 465.   |      |
| 機務課 | 1,090. | 20.  | 1,110. | 508.   | 290. | 80.  | 430. | 210. | 210. | 1,008. | (+)  | 102.   |      |
| 會計課 | 200.   | 5.   | 205.   | 50.    | 50.  | 50.  | 50.  | 50.  | 50.  | 100.   | (+)  | 105.   |      |
| 材料課 | 240.   | 10.  | 250.   | 190.   | 64.  | 64.  | 64.  | 60.  | 60.  | 410.   | (-)  | 160.   |      |
| 警務課 | 193.   | 10.  | 203.   | 64.    | 64.  | 64.  | 64.  | 64.  | 64.  | 128.   | (+)  | 76.    |      |
| 共 計 | 4,068. | 10.  | 4,323. | 1,818. | 444. | 85.  | 470. | 455. | 114. | 150.   | 940. | (-)    | 263. |

### ▲本路... 元與拾金不昧

八月二十四日有前津浦鐵路張寶... 因事與總務課口程備接洽，在窗外... 去後，即有本路總務部勤務兵朱元興... 路過窗下，發現法幣一束，拾起詢問該款... 係屬何人所遺，程君推測當係張所遺失，... 並點明該款為法幣二元，即告以倘張不來... 仍當歸朱。朱則表示非己之物。仍應歸... 遺失主。旋張寶軍即憤汗奪至窗下經程詢... 明即將原物交還，並領至線區面謝朱元興... 始去。朱元興籍隸江蘇吳縣，年十四歲，... 自抗戰軍興即流亡在外，以十數齡之童子... 流亡散載，久處困境，仍能拾金不昧，... 其律已維嚴行動不苟之卓越精神，有足多... 者，爰採誌於此用資表揚。

### ▲改訂五〇一·五〇二次時刻

五〇一·五〇二次貨物列車停站時刻... 前經第四次車務會議議決，按照各站實... 際貨運情形酌予增加，以資適合。茲經車... 務課將五〇一·五〇二次貨物列車時刻重... 行排訂，所有停站點一本各段所報，自... 屬適合實際需要，並經通傳各站此後裝卸... 貨物務須妥速辦理，在定點以內裝卸完竣... ，不得任意延緩。如遇特殊情形，必須誤

應即將原因報告調度所備查。值勤調... 度員應負責考核，對於裝卸並須隨時督促... ，藉維準點云。

### ▲規定護車憲兵臨時增減人

#### 數辦法

護車憲兵時常增多減少，殊影響隨車... 服務而失查票員之標準。車務課有見及此... ，擬規定辦法三項：(一)每列車仍規... 定二人，如因其他任務臨時增加服務人員... 時，乘四十一四十二次車應將增加原因人... 名告知各車站司令駐站參謀，以書面通知... 查票員知照。(二)增加憲兵，如因緊急... 事項，必須乘坐廿一廿二次快車時，得向... 各車站司令辦公處聲明原因，填發公務乘

車證。(三)如因其他任務，抽調隨車憲... 兵，以致每列車不敷二人時，應事前通知... 各車站司令辦公處，以便設法增加護路隊... 警。上項辦法業經車務課通傳遵照。

### ▲摘留中途各站燒軸貨車應

#### 儘先撥車轉載

近來貨車常有燒軸摘留中途各站情事... ，非僅減低運轉效率，貨商尤感痛苦，影... 響路譽，殊非淺鮮。除由機務課轉飭認真... 驗收車輛外，並經車務課通傳嗣後摘留中... 途各站燒軸車輛應即由該摘車站報告調度... 所儘先撥車迅速免費轉載。如保貨主自裝... 貨物，而其事故又係因裝載不良所致者，... 始得由到達站向收貨人核收轉載費云。

### 刊後語

時屆新秋，時節嚴冬，吾人所當懷念不忘者，為前方將士之浴血苦戰，後方... 傷兵之病榻呻吟，流亡難胞之轉徙失所。於冰雪凜冽中，猶復飄風宿霧。倘無冬... 衣護衛，勢必因寒致疾。自應以己飢己溺之心，為未雨綢繆之計，先行廣為募集... ，以備及時發用。

全國徵募寒衣運動，已由總會通電發動，各地紛起熱烈響應，期收集腋成裘... 之效。本局業經向務會議決定辦法，募集棉背心二千件，以為倡導。深望我同人... 於此數以外，慷慨解囊，儘量捐輸，不特將士及難胞身受其惠得以保持其體健，... 增厚其慰安，且於前方戰果之收獲，後方秩序之維繫，裨益良多。

流光如駛，稍縱即逝，願各發揮其見義勇為之精神，作當仁不讓之努力，實... 所切禱。

# 一週時事

八月三十一日至九月六日

### 粵省市南告捷

大漢北報戰事，自前以迄，粵省中心，向以安慶六路為我游擊根據地。我以游擊戰術，不進合圍，一舉克復。縣城，漢安公路乃在我控制中。

2. 粵省各縣，仍在劇烈進行中，自我軍進剿，敵軍恐慌，加緊戒備。

3. 我軍攻克廣德店鎮後，乘勝向北掃蕩，第一旅之戰，一日是完克克克克。

4. 漢石之敵，數千分兩路向桐林口進犯，我軍奮勇截擊，洛陽路公

路戰事，敵軍林林在我包抄圍擊中。

### 八月二十七日我軍

戰事，敵軍向桐林口進犯，我軍奮勇截擊，洛陽路公

### 粵東各縣

戰事，敵軍向桐林口進犯，我軍奮勇截擊，洛陽路公

### 潮城我軍進迫

廿官兵一千四百五十二名，約一千八百三十一枝反正。潮城我軍進迫，三日

中刺，我軍市復大龍坑，安步龍泉，龍湖

市，金石市塔下橋處，現正向對城東風

敵掃蕩，另一部進迫龍湖宮上東邊，及大

關雲梯竹竿山，樂架山等處，現正向潮城

之敵圍擊中。

### 國際政治

▲香港防軍大演習 港防軍定三十一日在港東南

兩區城內，舉行大演習。▲蘇批准蘇

德條約 德蘇互不侵犯條約，蘇聯政府最

高蘇維埃批准。▲但澤併入德國版

圖 但澤市元首福斯德，一日電達希特勒

謂但澤自由市，在日併入德國版圖，自由

市憲法，亦已廢止。

### 國內政治

▲國府頒布川省建設

公債條例 國府八月三十一日頒布民

二十八年度川省建設公債條例。▲財部

公布取締收售金類辦法 財政部九

月二日公布取締收售金類辦法。其要點

可分為：1. 本辦法所稱金類，包括金條，

金幣，金條，金葉，金錠等生金，及一切

金類金飾金幣。2. 金類之收購由中交

銀行收買。▲全國工廠整理委員會

擬定整理委員會，擬定二十八年度

### 德波戰火蔓延全歐

1. 波外郵公佈稱，自一日

七時起，德軍向波蘭進攻。

2. 德軍向波蘭進攻，決以全國武力抵抗。

3. 德軍三日發布東部軍團令，令今日

轉戰各城市，總計一二兩日，居民死傷一

千五百餘人，俘獲槍支三十七架，飛機

損失十一架。5. 英法照會德國，限即

撤退德軍，德政府已拒絕。6. 英對

宜戰通知，已由英外交部約爾與杜巴

德駐英大使館。7. 三日英空軍派往德

西北部威廉港，轟炸該地之德艦隊。

8. 法軍向德境各處，已連發發生接觸，法海軍

已開始指定補給，空軍亦已開始作重要之

偵察。9. 捷克亦已準備對德作戰，恢復

領土自由。10. 美總統，及德法德德波

五國政府，要求勿使德法德波平民，英法

表示贊同，以軍事日趨為限。11. 美、法、

英、及北歐諸國，瑞典、丹麥、芬蘭、

水島、葡荷牙、比利時、荷蘭等國，對德

局皆宣佈保持中立。▲英國不願信

義程案四、八平送德方天德程德德

四華人，德法德法德德德德德德德德

送德方。